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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΝΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

της με αριθμό 12ης τακτικής συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Κύθνου την 23η του μηνός 

Ιουνίου  του 2026. 

Αρ. Απόφασης 55/2026 ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Λήψη απόφασης έγκρισης υπομνήματος του Δήμου Κύθνου 

επί της δημόσιας διαβούλευσης του Σχεδίου Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

(ΕΧΠ-ΑΠΕ) και της συνοδεύουσας Στρατηγικής Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων. 

Στην Κύθνο, σήμερα 23η του μηνός Ιουνίου, του έτους 2026 ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00 μ. η Δημοτική 

Επιτροπή, συνήλθε σε 12η τακτική συνεδρίαση ύστερα από την με αριθμ. πρωτ. 2197/19-6-2026 έγγραφη 

πρόσκληση του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα και 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 75 του Ν.3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής, Δήμαρχο κ. Γαρδέρη Σταμάτιο πως υπήρχε 

νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο πέντε (5) μελών παρόντα ήταν (4) και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ        ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Γαρδέρης Σταμάτιος– Πρόεδρος     1. Τζιώτης Ευστάθιος 

2. Ζαμπέτας Μιχαήλ- Αντιδήμαρχος      

3. Κοκιασμένος Αντώνιος – Αντιδήμαρχος 

4. Γονίδης Γεώργιος 

 

Παρούσα και η προϊσταμένη Διοικητικών – Οικονομικών υπηρεσιών, Ραλλού Γρεβενίτη για την τήρηση της 

διαδικασίας και των πρακτικών. 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε., Δήμαρχος κ. Γαρδέρης Σταμάτιος, ζήτησε από το σώμα εάν δεν έχει αντίρρηση να 

προχωρήσουν στη λήψη απόφασης για τη συζήτηση τεσσάρων (4) θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης, ως 

εξής: 

Θέμα 1ο εκτός: «Λήψη απόφασης για τον καθορισμό επιδόματος στέγασης στο ιατρικό και 

παραϊατρικό προσωπικό» 

Θέμα 2ο εκτός: «Λήψη απόφασης για τη σύνταξη κανονιστικής απόφασης Δήμου Κύθνου για τη χρήση 

μουσικής και μουσικών οργάνων». 

Θέμα 3ο εκτός: «Λήψη απόφασης έγκρισης υπομνήματος του Δήμου Κύθνου επί της δημόσιας 

διαβούλευσης του Σχεδίου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΧΠ-

ΑΠΕ) και της συνοδεύουσας Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων». 

Θέμα 4ο εκτός: «Λήψη απόφασης για την πρόσληψη προσωπικού για την αντιμετώπιση 

κατεπειγουσών εποχικών ή πρόσκαιρων αναγκών έτους 2026». 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. ζήτησε από το σώμα εάν δεν έχουν αντίρρηση να συζητήσουν τα τέσσερα (4) θέματα 

εκτός ημερήσιας διάταξης στην αρχή της συνεδρίασης. Το σώμα, αφού άκουσε την εισήγηση, είδε τις σχετικές 

διατάξεις και μετά από διαλογική συζήτηση, αποφάσισε ομόφωνα και ενέκρινε τη συζήτηση και των 

τεσσάρων (4) θεμάτων. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος της Δ.Ε. – Δήμαρχος κ. Γαρδέρης Σταμάτιος, ζήτησε από το σώμα να περάσουν στη 

συζήτηση των θεμάτων ημερήσιας διάταξης,  ως εξής: 
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Αρ. απόφασης 55/2026 

Θέμα 3ο εκτός: «Λήψη απόφασης έγκρισης υπομνήματος του Δήμου Κύθνου επί της δημόσιας 

διαβούλευσης του Σχεδίου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΧΠ-

ΑΠΕ) και της συνοδεύουσας Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων». 

 

Για το ανωτέρω θέμα ο Δήμαρχος  έδωσε το λόγο στον μηχανικό του Δήμου κ. Ηλιού Γεώργιο, ο οποίος ανέφερε 

ως εισήγηση για τη δημόσια διαβούλευση του Σχεδίου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΕΧΠ-ΑΠΕ) και της συνοδεύουσας Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, τα εξής : 

 

 

 

Θέμα:  Υπόμνημα παρατηρήσεων του Δήμου Κύθνου επί του Σχεδίου Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΧΠ-ΑΠΕ) και της 

συνοδεύουσας Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ ΤΗΣ ΚΥΘΝΟΥ ΚΑΙ Η ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Ο Δήμος Κύθνου συμμετέχει στη δημόσια διαβούλευση για το νέο ΕΧΠ ΑΠΕ, ξεκαθαρίζοντας ότι 

αντιμετωπίζει τον χωρικό σχεδιασμό όχι ως μια τυπική γραφειοκρατική μελέτη, αλλά ως το καθοριστικό 

εργαλείο για τη διατήρηση της βιώσιμης ταυτότητας του νησιού και την προστασία του φυσικού, 

πολιτιστικού και κοινωνικού του κεφαλαίου. 

Η ιστορική συμβολή της Κύθνου στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

Η Κύθνος ποτέ δεν είναι αντίθετη στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, αντιθέτως, αποτελεί το 

απόλυτο ιστορικό σημείο αναφοράς για την ενεργειακή μετάβαση στην Ευρώπη, έχοντας 

λειτουργήσει ως ένα διεθνές «ζωντανό εργαστήριο» (living lab) καθαρών τεχνολογιών: 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΝΟΜΟΣ 

ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΝΟΥ 

Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών και 

Περιβάλλοντος 

Ταχ. Δ/νση : Χώρα Κύθνου Τ.Κ.:84006 

Τηλ. : 22813 – 61121 

Email : texniki@kythnos.gr  

Πληροφορίες : Ηλιού Γεώργιος 

 

 

 

Κύθνος,  23-6-2026 

 

ΠΡΟΣ:Δημοτική Επιτροπή Δήμου 

Κύθνου 

 

mailto:texniki@kythnos.gr
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• 1981: Στο νησί λειτούργησε το πρώτο αιολικό πάρκο στην Ευρώπη (και ένα από τα πρώτα 

παγκοσμίως) με πέντε ανεμογεννήτριες, ανοίγοντας τον δρόμο για τη σύγχρονη αιολική 

βιομηχανία. 

• 1982-1983: Εγκαταστάθηκε ο πρώτος μεγάλος φωτοβολταϊκός σταθμός, ο οποίος συνδυάστηκε 

με το αιολικό πάρκο, δημιουργώντας το πρώτο αυτόνομο υβριδικό ενεργειακό σύστημα 

παγκοσμίως. 

• Πρωτοπόρο Μικροδίκτυο στη Γαϊδουρόμαντρα (1998/2001): Η Κύθνος έγραψε παγκόσμια 

ιστορία στην ηλεκτρολόγο μηχανική με το αυτόνομο υβριδικό σύστημα του οικισμού της 

Γαϊδουρόμαντρας. Ήταν το πρώτο έξυπνο νησιωτικό μικροδίκτυο (microgrid) στον κόσμο με 

100% διείσδυση ΑΠΕ (φωτοβολταϊκά, μπαταρίες, και έξυπνη διαχείριση φορτίου), το οποίο 

αποτέλεσε το βασικό case study για δεκάδες ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα και τη 

γέννηση των σύγχρονων «έξυπνων δικτύων». 

• Πρόγραμμα «Κύθνος - Έξυπνο Νησί» (Kythnos Smart Island): Συνεχίζοντας αυτή την παράδοση, 

τα τελευταία χρόνια το νησί υλοποίησε ένα ολοκληρωμένο, υποδειγματικό πρόγραμμα 

μετατροπής του σε «Έξυπνο Νησί». Το πρόγραμμα αυτό απέδειξε στην πράξη πώς οι τεχνολογίες 

αιχμής (ενεργειακή διαχείριση υποδομών, ηλεκτροκίνηση, ενεργειακή αναβάθμιση των 

μονάδων αφαλάτωσης, έξυπνος φωτισμός) μπορούν να συνδυαστούν αρμονικά με την τοπική 

κλίμακα, μειώνοντας δραστικά το αποτύπωμα άνθρακα χωρίς να θυσιαστεί το περιβάλλον. 

Η μοναδική αυτή ιστορική παρακαταθήκη αποδεικνύει ότι η τοπική κοινωνία της Κύθνου έχει την 

πράσινη ενέργεια στο «DNA» της, υπό την απαράβατη όμως προϋπόθεση ότι αυτή αναπτύσσεται με 

όρους τοπικής κλίμακας, αποκέντρωσης, κοινωνικής ανταποδοτικότητας και απόλυτης συμβατότητας 

με τη φέρουσα ικανότητα του νησιού. 

Αντίθετα, η εμπειρία από προτάσεις εγκατάστασης μεγάλων αιολικών σταθμών βιομηχανικής 

κλίμακας (όπως το προταθέν έργο των 69 MW της εταιρείας «ΑΙΟΛΟΣ ΚΡΗΤΗΣ») κατέδειξε τις 

καταστροφικές επιπτώσεις τέτοιων σχεδιασμών. Τα έργα αυτά υπερβαίνουν κατά πολύ τις τοπικές 

ανάγκες, προορίζονται αποκλειστικά για εξαγωγή ενέργειας προς το διασυνδεδεμένο σύστημα και 

απειλούν με πλήρη αφανισμό το κυκλαδικό τοπίο, τις παραδοσιακές ξερολιθιές, τα Καταφύγια Άγριας 

Ζωής και τις υφιστάμενες αναπτυξιακές δραστηριότητες του νησιού. 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΞΙΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΥΘΝΟΥ 

1. Θεσμική Θεμελίωση – Η Υποταγή του Σχεδιασμού στη Φέρουσα Ικανότητα 

Ο Δήμος Κύθνου, δυνάμει της επίσημης εισήγησης και απόφασης της Δημοτικής Συμβουλίου επί 

των Σεναρίων Χωρικής Οργάνωσης του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου (ΕΠΣ) Δυτικών Κυκλάδων, έχει 

ταχθεί υπέρ του «Ήπιου Σεναρίου» ανάπτυξης. Ευθυγραμμιζόμενοι με τις σύγχρονες τάσεις του 

χωροταξικού σχεδιασμού στον νησιωτικό χώρο, τονίζουμε ότι η φέρουσα ικανότητα ενός κλειστού 

οικοσυστήματος αποκλείει την υιοθέτηση καθαρά γεωμετρικών ή ποσοτικών κριτηρίων. Η συνάντηση 

και σύγκρουση των τριών υπό διαβούλευση υπερκείμενων Ειδικών Πλαισίων (Πολεοδομικό, ΑΠΕ, 

Τουρισμού) στην Κύθνο δημιουργεί μια ασφυκτική κανονιστική πίεση που απειλεί τη βιωσιμότητα του 

νησιού. 
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Βασική Αρχή: Απαιτούμε το τελικό κείμενο του ΕΧΠ-ΑΠΕ να ορίσει ρητά ότι οι ρυθμίσεις, οι περιορισμοί 

και οι ειδικές απαγορεύσεις των υποκείμενων Τοπικών και Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων (ΤΠΣ/ΕΠΣ) 

υπερισχύουν των γενικών εθνικών κατευθύνσεων χωροθέτησης ΑΠΕ. 

2. Θεσμοθέτηση του Συμμετοχικού Σχεδιασμού και Έγκρισης Ζωνών 

Ο σχεδιασμός του μέλλοντος της Κύθνου δεν μπορεί να ακολουθεί αποκλειστικά ένα κεντρικά 

κατευθυνόμενο μοντέλο λήψης αποφάσεων. 

• Συμμετοχικός Σχεδιασμός: Το ΕΧΠ-ΑΠΕ οφείλει να θεσμοθετήσει διαδικασίες ουσιαστικής 

συμμετοχής της τοπικής κοινωνίας, με τον Δήμο σε ρόλο συνδιαμορφωτή των στρατηγικών 

επιλογών που αφορούν τις χρήσεις γης, τη χωροθέτηση υποδομών, τις ζώνες προστασίας, τις 

ενεργειακές υποδομές και το αναπτυξιακό μοντέλο του νησιού. 

• Σύμφωνη Γνώμη του Δήμου: Η οριοθέτηση ζωνών ειδικής προστασίας, τουριστικών ζωνών και 

ενδεχόμενων ζωνών υποδοχής ενεργειακών δραστηριοτήτων πρέπει να πραγματοποιείται μόνο 

κατόπιν σύμφωνης γνώμης του Δήμου Κύθνου. 

3. Ειδικά Γεωγραφικά Αιτήματα Ρητού Αποκλεισμού Βιομηχανικών ΑΠΕ 

Απαιτούμε τον ρητό και ονομαστικό αποκλεισμό έργων ΑΠΕ βιομηχανικής κλίμακας (χερσαία 

αιολικά, μεγάλα φωτοβολταϊκά) και των συνοδών τους έργων (υποσταθμοί, μεγάλες διανοίξεις οδών 

πρόσβασης βαρέως τύπου) στις κάτωθι ζωτικές ζώνες της Κύθνου: 

• Ζώνη «Κολώνα έως Ακρωτήρι Κέφαλος» (Β-ΒΔ): Το κορυφαίο γεωλογικό, αρχαιολογικό και 

τουριστικό ορόσημο του νησιού. Απαιτούμε την πλήρη πολεοδομική του οχύρωση απέναντι σε 

ενεργειακά έργα βιομηχανικής κλίμακας για τη διασφάλιση της οπτικής ακεραιότητας του 

τοπίου. 

• Ζώνη «Λιβαδάκια έως Άγιος Ιωάννης» (Ανατολικά): Παρθένα ζώνη προστασίας φυσικού 

περιβάλλοντος. Το ΕΧΠ-ΑΠΕ πρέπει να αποκλείσει έργα μεγάλης κλίμακας, διασφαλίζοντας τις 

παραδοσιακές δραστηριότητες (γεωργία, μελισσοκομία, κτηνοτροφία, περιπατητικός 

τουρισμός). 

• Οδικός Άξονας Δρυοπίδας – Φλαμπουριών – Αγίου Δημητρίου: Μετά την επίσημη αναγνώριση 

της οδού ως Δημοτικής Οδού (ΦΕΚ 492/Δ/10.07.2025), ο άξονας αυτός αποκτά μνημειώδη 

πολεοδομική βαρύτητα. Απαιτούμε τον ρητό αποκλεισμό βιομηχανικών ΑΠΕ εκατέρωθεν του 

άξονα, ώστε να προστατευθεί η φυσιογνωμία της νότιας Κύθνου και να επιτραπεί αποκλειστικά 

η ήπια τοπική επιχειρηματικότητα (αγροτουρισμός, μικρά τυροκομεία). 

4. Επέκταση των Ζωνών Προστασίας στους Οικιστικούς Πόλους 

Οι οριζόντιες, δισδιάστατες αποστάσεις αποκλεισμού (1.000 ή 1.500 μέτρα) δεν επαρκούν για την 

Κύθνο, λόγω του έντονου, αμφιθεατρικού αναγλύφου του νησιού, όπου ανεμογεννήτριες σε 

κορυφογραμμές δεσπόζουν οπτικά σε ολόκληρες λεκάνες απορροής.  

Απαιτούμε: 
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• Υπολογισμό βάσει των Νέων Ορίων Ανάπτυξης: Οι ζώνες αποκλεισμού των ΑΠΕ πρέπει να 

υπολογίζονται από την εξωτερική περίμετρο των νέων προτεινόμενων ζωνών διαφύλαξης 

οικιστικής γης και οικιστικής ανάπτυξης των παραδοσιακών οικισμών (Χώρα, Λουτρά, Δρυοπίδα, 

Μέριχας). 

• Οριζόντια Προστασία των Υφιστάμενων Οικιστικών Πυκνώσεων: Ζητούμε τη θεσμοθέτηση 

ζωνών αποκλεισμού ΑΠΕ γύρω από τις de facto διαμορφωμένες οικιστικές πυκνώσεις που ο 

Δήμος ζητά να αναγνωριστούν επίσημα, ήτοι: Ποτάμια-Άγιος Σώστης, Αγία Ειρήνη, Απόκρουση, 

Μαρτινάκια-Επισκοπή, Άγιος Στέφανος, Ζογκάκι-Κουρί-Νάουσα, Καλό Λιβάδι και Άγιος 

Δημήτριος. 

• Ειδική Προστασία του οικισμού των Λουτρών: Ως Διεθνής Πόλος Ιαματικού Τουρισμού, 

απαιτείται η θεσμοθέτηση Ζώνης Προστασίας των υδροφόρων οριζόντων των αναγνωρισμένων 

ιαματικών πηγών («Άγιοι Ανάργυροι» και «Κακάβου»), με πλήρη απαγόρευση ενεργειακών ή 

βαθιών γεωθερμικών δραστηριοτήτων που θα μπορούσαν να αλλοιώνουν τη σύσταση των 

υδάτων. 

• Ειδική Προστασία του οικισμού της Κανάλας: Ως Προσκυνηματικός Πόλος, απαιτείται πλήρης 

αποκλεισμός βιομηχανικών ΑΠΕ για την προστασία του χαρακτήρα του Ιερού Προσκυνήματος 

και των τριών όμορων παραλιών του. 

5. Έδαφος, Υδρολογία & Προστασία των Παραδοσιακών Αναβαθμίδων 

Η Κύθνος χαρακτηρίζεται από ένα εξαιρετικά ευαίσθητο γεωμορφολογικό σύστημα. Οι εκτεταμένες 

χωματουργικές εργασίες, οι ισοπεδώσεις κορυφογραμμών, οι βαριές θεμελιώσεις από σκυρόδεμα και 

οι διανοίξεις δρόμων πρόσβασης βαρέως τύπου για τη μεταφορά ανεμογεννητριών θα επιφέρουν μη 

αναστρέψιμες μεταβολές. 

• Προστασία του Δικτύου Ξερολιθιών: Το ιστορικό δίκτυο των αναβαθμίδων (ξερολιθιών) της 

Κύθνου δεν αποτελεί απλό αγροτικό κατάλοιπο, αλλά στοιχείο πολιτιστικής κληρονομιάς 

προστατευόμενο από την UNESCO, απαραίτητο για την αντιδιαβρωτική προστασία του εδώνους 

και τη συγκράτηση των υδάτων. Απαιτούμε τη ρητή απαγόρευση κάθε ενεργειακού έργου που 

συνεπάγεται την καταστροφή ή αλλοίωσή τους. 

• Προστασία Υδάτων & Ρεμάτων: Οι κορυφογραμμές αποτελούν περιοχές εμπλουτισμού των 

υπόγειων υδροφορέων. Οποιεσδήποτε επεμβάσεις σε αυτές απειλούν το υδρολογικό σύστημα 

του νησιού, παραβιάζοντας την Οδηγία 2000/60/ΕΚ. 

• Καταφύγια Άγριας Ζωής (ΚΑΖ): Πλήρης αποκλεισμός (No-Go Zones) των αιολικών σταθμών από 

τα θεσμοθετημένα ΚΑΖ της Κύθνου (π.χ. Προφήτης Ηλίας), προστατεύοντας την άγρια πανίδα 

από τις ψευδείς και ελλιπείς αποτυπώσεις των βιομηχανικών μελετών. 

6. Προτεραιότητα στις Ενεργειακές Κοινότητες και στην Τοπική Αυτοπαραγωγή 

Έχοντας ως «φάρο» την παγκόσμια πρωτοπορία του μικροδικτύου της Γαϊδουρόμαντρας και την 

επιτυχία του προγράμματος «Έξυπνο Νησί» (Kythnos Smart Island), το ΕΧΠ ΑΠΕ πρέπει να μετατοπίσει 

το κέντρο βάρους από τα μεγάλα εταιρικά συμφέροντα προς ένα αποκεντρωμένο, κοινωνικά δίκαιο 

ενεργειακό μοντέλο που θα εξυπηρετεί πρωτίστως τις ανάγκες των κατοίκων και των τοπικών 

επιχειρήσεων.  
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Προτείνεται: 

• Η θεσμοθέτηση ειδικών περιοχών για την ανάπτυξη Ενεργειακών Κοινοτήτων. 

• Η ενίσχυση σχημάτων αυτοπαραγωγής και ενεργειακού συμψηφισμού (Net-Metering / Net-

Billing). 

• Η κάλυψη των αναγκών κρίσιμων δημοτικών υποδομών, όπως οι μονάδες αφαλάτωσης, για την 

εξασφάλιση της υδατικής και ενεργειακής αυτονομίας. 

• Η αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας και η προώθηση συνεργατικών σχημάτων μεταξύ 

Δήμου, πολιτών και τοπικών επιχειρήσεων. 

7. Ακύρωση Μεταβατικών Διατάξεων – Το Καθεστώς των «Ωρίμων» Αδειών 

Οι μεταβατικές διατάξεις του υπό διαβούλευση πλαισίου, εφόσον εξαιρούν από τους νέους 

περιορισμούς έργα που έχουν ήδη λάβει ΑΕΠΟ ή έχουν επιτύχει τυπική πληρότητα φακέλου, 

δημιουργούν μια απαράδεκτη «κανονιστική ασυλία» υπέρ παλαιών επενδυτικών σχεδίων. 

Πολλές από τις άδειες αυτές έχουν εκδοθεί με βάση το παρωχημένο χωροταξικό πλαίσιο του 

2008, χωρίς σύγχρονη δέουσα εκτίμηση των περιβαλλοντικών και σωρευτικών επιπτώσεων. Ο Δήμος 

Κύθνου ζητά την άμεση ανάκληση, επανεξέταση και οριστική ακύρωση όλων των υφιστάμενων, 

εκκρεμών ή ώριμων αδειών αιολικών και φωτοβολταϊκών σταθμών στην επικράτειά του, εφόσον αυτά 

δεν έχουν ακόμη υλοποιηθεί. Καμία παλαιά άδεια δεν πρέπει να λειτουργεί ως μηχανισμός 

παράκαμψης του νέου προστατευτικού καθεστώτος. 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ – ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο αποτελεί την τελευταία ευκαιρία να αποτραπεί η άναρχη 

βιομηχανοποίηση του κυκλαδικού τοπίου. Για την Κύθνο, η μόνη αποδεκτή και βιώσιμη λύση 

περιλαμβάνει: 

1. Ρητή επιλογή του «Ήπιου Σεναρίου» ανάπτυξης στο ΕΠΣ και θεσμοθέτηση του συμμετοχικού 

σχεδιασμού με κυρίαρχο ρόλο του Δήμου. 

2. Διατήρηση του οριζόντιου αποκλεισμού των εμπορικών φωτοβολταϊκών λόγω του χαρακτήρα 

του νησιού ως Τόπου Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους (ΠΔ 17/09/2002 - ΦΕΚ 931/Δ/2002). 

3. Απόλυτο αποκλεισμό των βιομηχανικών χερσαίων αιολικών πάρκων και των συνοδών τους 

έργων. 

4. Στήριξη της ενεργειακής μετάβασης αποκλειστικά σε μικρά συστήματα αυτοπαραγωγής για 

την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων, των επιχειρήσεων και των μονάδων αφαλάτωσης, 

συνεχίζοντας την πρωτοπόρα ιστορία της Γαϊδουρόμαντρας και του "Smart Island". 

5. Υποχρεωτική επανεξέταση και οριστική ακύρωση όλων των παλαιών, μη υλοποιημένων 

«ώριμων» αδειών ΑΠΕ με βάση τα νέα δεδομένα φέρουσας ικανότητας. 
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Η Κύθνος επιδιώκει ένα μοντέλο ανάπτυξης που συνδυάζει την ενεργειακή μετάβαση με την 

προστασία του τοπίου, της πολιτιστικής κληρονομιάς και της κοινωνικής συνοχής, διατηρώντας τον 

ιδιαίτερο χαρακτήρα του νησιού για τις επόμενες γενιές. 

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού άκουσε την εισήγηση, είδε τις σχετικές διατάξεις και μετά από διαλογική 

συζήτηση,  

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι ομόφωνα 

Εγκρίνει τη σύνταξη υπομνήματος του Δήμου Κύθνου επί της δημόσιας διαβούλευσης του Σχεδίου Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΕΧΠ-ΑΠΕ) και της συνοδεύουσας Στρατηγικής 

Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, όπως παρουσιάστηκε ανωτέρω. 

 

Ακολουθούν υπογραφές 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. 

 

 

Γαρδέρης Σταμάτιος 
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